

愿基辛格在美国后继有人

在中国国家主席习近平11月30日就美国前国务卿亨利·基辛格逝世向美国总统拜登致唁电中，将基辛格称为世界著名战略家，也是中国人民的老朋友和好朋友。这或许是基辛格众多身份标签中最突出的。正如唁电所言，基辛格的名字将永远和中美关系联系在一起。

当100岁的基辛格走完传奇的一生，他带给世人最多的感慨与思考，以及对人类未来的展望和困惑，都与中美关系密不可分。基辛格的人生经历是不可复制的，但他的思想、洞察以及外交实践，是留给中美关系特别是美国的一份极其宝贵的历史遗产。美国将怎么用这笔遗产，能不能用好它，都是一个问号，但它存在本身就是价值和意义，等待着美国后来者去发掘和发挥。

基辛格最后一次公开露面是10月24日出席中美关系全国委员会年度颁奖晚宴。坐在轮椅上的基辛格总结自己的一生中“一半时间都在为中美关系工作”，

他再次强调，中美之间的和平与合作至关重要，符合两国和世界的利益。这是他最后的公开呼吁。在中美分歧和摩擦日渐加剧、对抗和冲突的风险越来越大的现实背景之下，基辛格的呼吁，更像是一种警告。

所有人都看到了，人类社会承受不起中美对抗的后果，但在华盛顿确有一股力量将中美关系往这个方向推。基辛格以其超出常人的睿智和冷静，在美国对华理性的天平上加上了一个分量很重的砝码。今年7月份，百岁高龄的基辛格最后一次对中国进行了访问。过去50多年来他先后100多次往返在中美两国之间，为中美相互沟通、弥合分歧发挥了不可替代的重要作用。他的逝世无疑是中美关系的巨大损失。中美之间还会有“下一个基辛格”的问题，也让人百感交集。

基辛格对中美关系正常化所作出的

历史性贡献，已经被中美关系发展的惊人成果不断展现、证实，既造福了两国，也改变了世界。从国务卿的位置退下来后，基辛格仍然以极大的热情、好奇心、责任感保持对国际政治特别是中美关系的关注和投入，他曾表示来中国“每次都会有新的收获”，自称专长是“认识中国的每一代领导人”，并对“中国思想和中国人民有浓厚的兴趣”。对中美关系而言，这些表达的现实意义重大。

当前中美关系最大的症结在于，华盛顿的对华认知出现了巨大偏差。在美国政策领域较具影响力的涉华问题专家，大多缺乏对中国历史、文化和中国人民所选择的道路的兴趣和尊重，更不能从冷战早期中美对抗时代汲取教训，这导致他们既不能准确理解和预测中国对外行为，也很难有意识地纠正美国决策者对华政策制定过程中的短视。正是在这种背景下，基辛格睿智

和冷静的价值就更加凸显。始终不懈地坚持中美对话，身体力行地推动中美沟通交流，基辛格在这方面产生的影响、所作的贡献，是对“基辛格式外交智慧”的最好诠释。

中国人十分清楚，基辛格首先是个美国人，也是美国利益的坚定维护者，但这并不妨碍我们视他为老朋友、好朋友。中国人重情讲义，给予这个称号是真诚的。同时，基辛格的例子也说明，维护中美关系稳定与维护各自国家利益并行不悖。特别是在当前的形势下，两国共同利益不是减少了，而是更多了，中美双方合作空间无限广阔，完全可以相互成就、互利共赢。

习主席在唁电中表示，中方愿同美方一道，将中美人民友好事业传承下去，推动中美关系健康稳定发展，造福两国人民，为世界的和平与发展作出应有贡献。这将对基辛格等老一辈历史人物的最好纪念。▲



解决巴以冲突，中国是行动派

刘中民

11月29日，在联合国安理会本月轮值主席国中国倡议下，安理会举行巴以问题高级别会议，会议由中共中央政治局委员、外交部长王毅主持；11月30日，中国外交部发布《中国关于解决巴以冲突的立场文件》（下文简称“立场文件”）。在巴以双方处于临时停火协议执行期间的关键当口，这一系列持续努力不仅体现了中国为实现中东和平知难而进的责任担当，也必将为巴以冲突重回政治解决轨道发挥重要建设性作用。

中方发布的“立场文件”，提出推动全面停火止战、切实保护平民、确保人道救援、加大外交斡旋、落实“两国方案”等各方面建议。这份“立场文件”既着眼于当前巴以冲突的紧迫性问题，又着眼于未来政治解决巴以冲突的根本原则，无疑具有重要的现实意义和道义价值。

首先，推动全面停火止战、切实保护平民、确保人道救援，是尽快结束暴力冲突、避免人道主义灾难扩大的根本出路。自新一轮巴以冲突爆发以来，加沙巴勒斯坦民众已经付出超过1.5万人的巨大生命代价，近200万加沙民众流离失所，包括社区、医院、学校在内的加沙基础设施遭到毁灭性破坏，加沙地带陷入严重的人道主义危机。冲突爆发后，中方不断在多个场合以多种方式呼吁立即停火止战，防止冲突扩大，保障人道主义救援通道安全畅通。实践表明，以色列一个多月的军事行动并未实现解救被扣押人质的目的，相反正是通过谈判达成暂时停火才实现了人质交换。因此，“对话谈判是拯救生命的最佳选项，是化解矛盾的根本之道”。

其次，加大外交斡旋、寻求政治解决是未来彻底解决巴以冲突的必由之路。新一轮巴以冲突爆发以来，因某些国家

的阻挠，令联合国安理会斡旋巴以冲突的多个决议案遭到否决。中国在“立场文件”中特别强调安理会要发挥斡旋调解作用，要重视地区国家和区域组织作用，支持联合国秘书长和秘书处斡旋努力，为推动危机降温共同发挥建设性作用。

近年来，巴以冲突循环爆发且不断升级的根本原因在于“两国方案”遭到忽视或背离，进而使中东和平进程偏离了正确的方向。中国的立场文件强调，解决巴勒斯坦问题的根本出路是落实“两国方案”，恢复巴勒斯坦民族合法权利，建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的独立的巴勒斯坦国。此外，中国还特别强调建立更权威的巴以问题国际机制的重要性。

再次，当前中国为解决巴以冲突付出的努力，是长期以来中国对巴勒斯坦政策的延续。面对巴勒斯坦问题面临被边缘化的严峻形势，中国提出了一系列维护和支持巴勒斯坦民族权利的政策主张，并为促进巴以问题的政治解决进行了持续努力。进入新时代以来，中国始终强调巴勒斯坦是“中东和平的根源性问题”，主张通过“两国方案”政治解决巴勒斯坦问题，并通过双边、多边机制进行积极倡导和推动，同时还多次为巴勒斯坦发展经济、改善民生提供经济援助和紧急人道主义援助。

必须看到，中国倡议举行的巴以问题高级别会议和中方提出的“立场文件”，得到了参会的20多个国家和国际社会的高度肯定，原因主要在两大方面。第一，停火止战不仅符合巴以双方的利益，也是地区国家和国际社会的共同要求。

新一轮冲突爆发后，巴以双方都付出了沉重的代价。冲突已延续近两个月，不仅无法使以色列和哈马斯双方达到既定目标，相反彼此都陷入了前

所未有的困境。哈马斯在冲突中遭到重创，同时使巴民众付出沉重代价；以色列既无法通过战争实现解救被扣押人质的目标，还遭遇了国内的经济损失惨重、政治危机的不断加剧。由此可见，停火止战并通过谈判解决矛盾分歧，符合巴以双方的利益，这也是双方达成并不断延长临时停火协议的内在动因。

此外，实现巴以停火止战已成为中东地区国家的共同诉求，这在11月11日阿拉伯—伊斯兰国家峰会的决议中得到了具体体现。

伴随以色列不断扩大军事行动并造成大量巴勒斯坦平民伤亡，以及巴以冲突让西方社会的政治撕裂加剧，西方国家如法国、西班牙、比利时等国家要求停火止战的呼声不断高涨。

第二，从长远来看，以“两国方案”为基础政治解决巴以问题无疑是一个艰难的长期过程。

中国的“立场文件”强调安理会要推动重启“两国方案”，在联合国主导和组织下，尽快召开更大规模、更具权威、更有实效的国际和平会议，制定落实“两国方案”的具体时间表和路线图，推动巴勒斯坦问题全面、公正、持久解决。关于加沙未来的任何安排都必须尊重巴勒斯坦人民的意愿和自主选择，不能强加于人。这既是对巴以冲突历史教训的总结，也强调了巴以问题重回联合国轨道、建立权威国际机制、坚持“两国方案”的重要性所在。

在严峻挑战面前，巴以双方都需要吸取历史的沉痛教训，真正诉诸有利于双方和平安全的理性、包容和妥协；国际社会特别是世界大国、联合国安理会须凝聚共识，回归“两国方案”。只有如此，巴勒斯坦问题才有望得到解决，但这无疑将是一个十分漫长、艰难的过程。▲（作者是上海外国语大学中东研究所教授）

澳大利亚总理阿尔巴尼斯不久前访问了中国。在这期间，由澳大利亚前任总理莫里森挑起的澳中贸易争端的火焰逐渐减弱，但是并没有完全熄灭。阿尔巴尼斯与澳大利亚商界许多重要人物一起来到中国，他的团队与中国同行通过共同努力，消除了中澳两国间过去几年存在的许多重大障碍，旨在建立更为积极的双边关系。

不过，在这次澳大利亚与中国十分关键的会晤完成之后，行动才是最重要的。中方在不同场合多次向堪培拉表示，两国“完全可以成为相互信任、相互成就的伙伴”，但

澳方潜水作业的活动。

对一些澳大利亚人而言，这是一个令人担忧的问题。鉴于澳媒体报道宣称澳方人员“轻微受伤”，显然澳大利亚海军的骄傲显得相当脆弱。笔者认为，作为一种公关手段，与其再一次指责所谓“中国挑衅好斗”，不如让这件事过去。声称一艘肩负着保卫自己海岸和领海任务的军舰，竟然会对距离本土4000公里的军舰“采取咄咄逼人的行动”，这实在令人尴尬。

雪上加霜的是，“图文巴”号随后驶过了被澳大利亚媒体错误地称为“争议水域”的台湾海峡。虽然台湾岛和中国大

堪培拉需用行动证明自己值得信赖

【澳】杰瑞·格雷

笔者认为，澳大利亚方面还需要通过实际行动来真正证明自己是一个“值得信赖的伙伴”。按照澳大利亚媒体的说法，澳中关系有两个发展方向，要么重启，要么不重启。换句话说，两国关系的未来要么是积极的，要么是更加紧张的。显然，澳大利亚媒体对澳中两国关系的看法并不一致，并且在两面下注。

比如，最近澳大利亚海军“图文巴”号护卫舰与中国人民解放军海军“宁波”号驱逐舰发生了轻微摩擦。澳大利亚当地媒体对此事件大肆炒作，但中国媒体只是粗略地提到事件本身，两者在报道方面的差异非常明显。

澳大利亚方面表示，在“日本专属经济区”清理一艘船只螺旋桨上的渔网是一种无恶意的行为，他们已经告知中国船只澳方军舰要这样做。中国国防部表示，中日在有关海域活动位于或者进入日本专属经济区的说法。中方舰艇严格遵守《海上意外相遇规则》《国际海上避碰规则》等国际规则，与澳大利亚海军军舰保持了安全距离，没有进行任何可能影响

陆之间眼下存在不可否认的问题，但在这两个地方或全球其他任何地方，一个中国原则下，台湾海峡属于中国从来没有问题，也永远不会有任何争议。这次被澳大利亚媒体和政客炒作为“中国侵犯”的“声呐事件”，不但没有得到澄清，反而遭到澳方政治精英的放大和抹黑；随后，澳大利亚军舰通过台湾海峡，并且澳媒体错误地描述了台湾海峡。此外，据路透社报道，澳大利亚和菲律宾近日在南海进行联合海空巡航。要知道，菲律宾和澳大利亚在经贸上都严重依赖中国，但在安全上却依赖美国，两国都将中国视为最大的贸易伙伴。菲律宾和澳大利亚也都表示要改善对华关系，而不是限制这种关系，但在与一个没有表现出攻击性迹象的国家打交道时，它们却表现出越来越警惕的态度。中国一直很有耐心。然而，澳大利亚和菲律宾的行动可能被认为是咄咄逼人、武断甚至是威胁。

有一件事是肯定的，这些只会加剧紧张局势，而不是帮助澳大利亚扑灭前政府纵火后的余烬。▲（作者是英裔澳大利亚自由撰稿人）



公告

(2022)粤0605强清1号
佛山市南海区人民法院于2022年1月13日作出(2021)粤0605清申14号《民事裁定书》，裁定受理申请人廖军艺对被申请人佛山市南海亿机械制造有限公司提出的强制清算申请，并于2022年1月20日做出(2022)粤0605强清1号《指定清算组决定书》，指定佛山市至顺企业清算服务有限公司为佛山市南海亿机械制造有限公司的清算组。

佛山市南海亿机械制造有限公司的债权人应自本公告之日起45日内，向佛山市南海亿机械制造有限公司清算组（地址：广东省佛山市禅城区人民路南善街1号1楼，联系人：陈佩粉，联系电话：82309929）申报债权，并提交有关证明材料。未在上述期限内申报债权的，可以在清算程序终结前补充申报，但对此前已进行的分配无权要求补充分配。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行使权力。佛山市南海亿机械制造有限公司的债务人或者财产持有人应当向佛山市南海亿机械制造有限公司清算组清偿债务或交付财产。

佛山市南海亿机械制造有限公司清算组
二〇二三年十一月二十九日
浙江省台州市路桥区人民法院公告

(2023)浙1004强清4号
本院于2023年11月10日作出(2023)浙1004清申2号裁定书，裁定受理浙江君玺房地产开发有限公司对台州市中盛房地产开发有限公司强制清算的申请，并于2023年11月27日指定浙江中永中天会计师事务所有限公司组成清算组进行清算。现依据相关法律规定，就台州市中盛房地产开发有限公司强制清算事宜公告如下：

一、台州市中盛房地产开发有限公司的债权人应于本公告刊登之日起45日内向清算组申报债权（通信地址：浙江省台州市椒江区海平广场1幢15号楼浙江中永中天会计师事务所有限公司；联系电话：13757689012；联系人：杨武智），应说明债权数额、债权性质、有无担保，并提交相关证明材料。逾期未申报的，自行承担相应法律后果。二、台州市中盛房地产开发有限公司的债务人或财产持有人应自本公告刊登之日起45日内向清算组清偿债务或交付财产。逾期未清偿或交付的，清算组将采取进一步法律措施。三、台州市中盛房地产开发有限公司的法定代表人和股东、董事、监事、高级管理人员、财务管理人员、其他经营管理人员等应积极配合清算组进行清算，承担移交账册、资产等法定义务；怠于履行义务的，导致无法清算，相关义务人应对企业债务承担相应的法律责任。特此公告。

二〇二三年十一月二十七号
湖北省武汉市东西湖区人民法院公告

(2023)鄂0112破8号之三
本院通过执转破程序于2023年3月27日分别裁定受理武汉东龙高科技有限公司、武汉东龙电子科技有限公司（以下简称两家公司）破产清算案，指定了管理人，于2023年4月24日在全国企业破产重整案件信息网上公告了破产申报的相关事项。2023年11月23日裁定对两家公司进行合并破产清算。

武汉东龙高科技有限公司、武汉东龙电子科技有限公司第一次债权人会议定于2023年12月20日上午9时召开，依法申报债权的债权人有权参加本次债权人会议。因债权人人数众多，本次会议采取网络方式召开。债权人根据短信通知的用户名和密码登录全国企业破产重整案件信息网（http://pccz.court.gov.cn）查看会议相关文档、参会。请参会人员务必于会议前登录系统，点击进入会议。

特此公告
二〇二三年十一月二十九日
浙江省乐清市人民法院公告

(2023)浙0382破68号之一
本院于2023年11月23日裁定受理乐清市博渊电子科技有限公司破产清算一案，并指定北京德恒(温州)律师事务所为本案的管理人。根据《中华人民共和国企业破产法》有关规定，债权人应于2024年1月26日前，向乐清市博渊电子科技有限公司管理人书面申报债权（申报地址：浙江省温州市鹿城区商务六路滨润大厦15层；联系人：蔡京、缪智楠；联系电话：15057595510、13860368822）。说明债权数额和有担保，并提供有关证明材料；逾期未申报的，依法处理。第一次债权人会议定于2024年2月2日上午9时在浙江省乐清市人民法院第七法庭召开。

二〇二三年十一月二十四日
本版广告为信息资讯，不作为签订合同及承担法律责任的依据。